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Za začátek vratislavického pivovaru lze považovat inzerát, 

který vyšel v neděli 21. července 1872 v Reichenberger Zeitung: 

„Společnost Libereckého pivovaru a sladovny ve Vratislavicích n. 

N. nabídne v pondělí 22. 7. 1872 především u liberecké banky své 

akcie s obvyklými podmínkami.“ Akcie byly rychle prodány a už 

na jaře 1873 se začalo stavět. V sobotu 24. ledna 1874 byl 

pivovar slavnostně otevřen a za další čtyři měsíce poté bylo do 

Liberce a okolí vysláno první pivo. Pro velký zájem bylo 

expedováno i do Vídně. Pivovar okamžitě rozvíjel širokou 

propagační kampaň a vystavěl hned vedle závodu výletní 

restauraci. Výstav v prvním roce výroby dosáhl výše 34 680 hl a 

to vcelku splnilo očekávání. 

 

Čistě česká společnost Hols postupně koupila v letech 

1998-99 od Staropramenu nemovitosti a technologii. Po zvážení 

situace se rozhodla znovuzahájit vaření piva ve vratislavickém 

pivovaru. Práva na původní název Vratislav zůstala Pražským 

pivovarům, a tak se musel hledat nový název. V učebnicích 

dějepisu se píše, že po králi Vratislavovi v Českých zemích vládl 

jeho bratr Konrad. Oba to byli Češi, Přemyslovci. Navíc název 

Konrad je čitelný téměř ve všech jazycích. Bylo rozhodnuto. 

Nové pivo ponese název Konrad. 

 

25.5.2000, přesně dva roky od uzavření, se začalo zase 

vařit pivo. Měsíc na to byla veřejnost pozvána na ochutnávku 

piva Konrad. Přišly přes 3 tisíce lidí a všichni odcházeli s hrdým 

pocitem, že ve Vratislavicích se zase vaří pivo. 

 

 



 

 

V létě roku 1091 se král Vratislav II. rozhodl oblehnout 

svého "neposlušného" bratra Konráda na jeho hradě Brno.  

 

Když určovali místo, kde mají rozložit vojenské stany, 

vystoupil Vratislavův oblíbenec rytíř Zderad a řekl: "Myslím, 

králi, že tvůj syn Břetislav II. by měl tábořit tady přímo u vody, 

aby se mohl často koupat."  

 

Někteří se zasmáli, protože věděli, že Zderad naráží na 

nemilou příhodu, která se stala mladému knížeti před několika 

roky při tažení proti Sasům - tehdy se přes varování koupal v 

řece sám a byl zajat cizími vojáky.  

 

Jakmile se Břetislavovi II. doneslo, co o něm Zderad řekl, 

rozhodl se, že mu za tuto pohanu rytíř Zderad zaplatí. Domluvil 

se s přáteli a pozval Zderada na druhý den ráno na poradu. Ten 

nic zlého netušil a přišel. Královský syn však nečekal sám. Dovedl 

si celou svou družinu. Ta se na jeho povel na Zderada vrhla a 

zabila ho.  

 

Až později si všichni uvědomili, co se stalo. Zderad, 

nejmilejší králův rádce, byl mrtev. Když se to král Vratislav II. 

dozvěděl, velice se zarmoutil. Přítele nechal pohřbít ve své 

rodinné hrobce, a tam, kde se ten ukrutný čin stal, dal postavit 

krásný památník. 

 

 

 

 
 



Vyznač, jaké dnes bylo počasí 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nakresli nebo zakroužkuj jak se 

dneska cítíš. 

Jsi…. 

 
 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


